



## 向海图强勇扛新定位新使命 实干争先彰显宁波样板担当

# 市十六届人大四次会议闭幕

彭佳学讲话 汤飞帆陈龙钟关华等出席 张平主持



昨日下午,市十六届人大四次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。  
记者 徐能 许天长 摄

1月19日下午,宁波市十六届人大四次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席、省委常委、市委书记彭佳学出席会议并讲话。他强调,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中央和省委的坚强领导下,进一步激扬向海图强的雄心壮志、弘扬实干争先的过硬作风,坚定信心、万众一心,聚力把美好蓝图变成现实图景,谱写中国式现代化更加精彩的宁波篇章。

大会执行主席、市人大常委会主任张平主持会议。大会执行主席钟关华、郑敏强、华伟、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴、陈国军在主席台就座。汤飞帆、陈龙等出席。

在主席台就座的市领导还有:叶怀贯、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、林雅莲、赵海滨、奚明、李关定、杨勇、朱欢、金珊、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、张世方。

徐宇宁、余红艺、李新科、唐学兵、何小华、杜前、宋越舜、王建康、陈炳荣、张明华、李谦等也在主席台就座。

会议应到代表484名,出席本次会议的代表469名,符合法定人数。

大会通过了总监票人名单。大会以无记名投票方式,依法选举华伟同志为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会副主任,选举唐学兵同志为宁波市中级人民法院院长,选举6位同志为宁波市第十六届人民代表大会常务委员。

大会差额票决了2024年宁波市民生实事项目。

大会以按表决器的方式,通过了宁波市第十六届人民代表大会监察和司法委员会、民族宗教侨务外事委员会、社会建设委员会等3个专门委员会主任委员

人选名单;通过了市十六届人大四次会议关于政府工作报告的决议、关于宁波市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于宁波市2023年预算执行情况和2024年预算的决议、关于宁波市人大常委会工作报告的决议、关于宁波市中级人民法院工作报告的决议、关于宁波市人民检察院工作报告的决议。

彭佳学代表中共宁波市委对大会圆满成功表示热烈的祝贺。他说,这次大会认真贯彻中央决策、省委部署、市委要求,对“争一流、创样板、谱新篇”作出更加具体的部署安排,明确了今年工作的“任务书”,是一次高举旗帜、凝聚共识、开拓创新、风清气正的大会。全体代表牢记嘱托、依法行政、为民履职、严守纪律,展现了饱满的政治热情、强烈的使命担当、昂扬的精神风貌。

彭佳学说,刚刚过去的2023年,我们经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。全市上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,按照中央和省委部署要求,深入实施三个“一号工程”,深化“六大变革”、打造“六个之都”,交出了全面贯彻党的二十大精神开局之年的高分报表。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是中央和省委坚强领导的结果,是全市上下共同努力的结果,也饱含着各级人大组织和广大人大代表的辛勤付出、无私奉献。

彭佳学强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是宁波成为全国首批沿海开放城市40周年,做好今年工作意义十分重大。全市上下要保持紧跟党走的“大定力”,知行合一明大德,善观大势明

大道,提高站位顾大局,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿工作全过程各方面,始终坚定坚决感恩奋进。

要聚焦高质量发展“硬道理”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务构建新发展格局,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,强化“三个统筹”,持续巩固“稳”的好态势、奏响“进”的最强音、打好“立”的攻坚战、把握“安”的主动权,始终奋发奋进勇挑大梁。

要践行造福人民的“政绩观”,坚持以人民为中心的发展思想,“四下基层”访民情,多措并举惠民生,广搭平台聚民智,真情实意、真招实策为群众办实事、做好事、解难事,始终协同协力共富先行。

要汇聚团结奋斗的“正能量”,保持“闯”的劲头、激发“创”的智慧、砥砺“实”的作风,激发“人心齐、泰山移”的澎湃力量,增强“搏激流、立潮头”的魄力胆识,迈开“抢机遇、争朝夕”的坚实步伐,干出“实打实、硬碰硬”的一流业绩,始终迎难而上克难共创未来。

彭佳学强调,今年也是全国人民代表大会成立70周年。市委将坚持和加强党对人大工作的全面领导,及时研究解决人大工作遇到的困难问题,更好支持和保障各级人大依法行使职权、开展工作。各级党委要把人大工作纳入党委总体工作布局,做到思想上重视、工作上信任、决策上尊重。全市各级人大及其常委会要把坚持党的全面领导贯穿履职尽责全过程,丰富和发展全过程人民民主,不断提升围绕中心、服务大局的能力水平,更好将人大制度优势转化为发展胜势、治理效能。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大报告工作,严格执行人大决议决定,全面提升依法行政、依法监察、公正司法水平。各级各部

门要认真办理代表建议,大力支持人大代表履职,为人大开展工作创造良好条件。人大代表要充分发挥植根群众的独特优势、联系群众的纽带作用,不辱使命、不负重托,为实现大会确定的目标任务贡献更多力量。

张平在会上致闭幕词。他说,全市各级人大及其常委会和广大人大代表要认真领会、全面贯彻,切实把市委要求落实到人大工作的各个方面。

要牢记殷切期望,同向而行铸忠诚。始终把政治建设摆在首位,不断增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,坚持党对人大工作的全面领导,主动与党的理论、路线、方针、政策和中央、省委部署要求对标对表,强化一以贯之的政治定力,保证党委决策部署在人大工作中得到全面贯彻和有效执行。

要牢记法定职责,同题共答强担当。坚持“在全局中谋划、在大局下行动”,找准人大在推进中国式现代化市域实践中的定位和任务,认真履行宪法法律赋予的各项职责,统筹做好立法、监督、决定等各方面重点工作,以高质量人大工作为宁波经济社会高质量发展提供有力法治保障。

要牢记为民宗旨,同力共促求实绩。坚决扛起发展全过程人民民主的职责使命,聚焦“民呼我应、民呼我为”,深化调查研究,走好群众路线,扩大人民有序政治参与,发挥人大代表主体作用,把人民当家作主具体地、现实地体现到人大工作全过程各方面,努力创造经得起历史和人民检验的崭新业绩。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。会后,新当选的人员进行了宪法宣誓。  
记者 黄合 伍慧